

“能够帮老人做点事我高兴!”

海门最美邮递员坚持为老人服务20年不言弃

“小张，我这手机有时接得通，有时接不通，帮我看看。”8月4日上午，在海门正余镇王灶河村的一条村道上，一位老奶奶见了迎面而来的投递员，犹如见了亲人一般开心地迎了上去，投递员接过手机，三下五除二就解决了问题，老奶奶乐呵呵地拿回了手机。

这名投递员叫张卫华，是海门邮政局正余支局职工，今年45岁，村民们只知道他的姓，却不知道他的名，就这样一直叫了20年。他每天骑着摩托车穿梭于镇与村之间，不管寒冬酷暑、风吹雨打，为一户户人家捎来书信物品，带来远方亲朋的问候……渐渐的，张卫华与村民关系热络起来，他送信件和快递的摩托车经过或者停下来时，总会与村民们打个招呼问个好，看看老人们需要帮什么忙。

20年前的一次机会，张卫华到邮局“跑送信”。刚开始的15年，他是合同派遣工，工资低，5年前才转为正式职工。无论合同派遣工也好，正式职工也好，他都义无反顾地爱上了邮递员这个职业。

张卫华主要服务于正余镇的王灶河村、三合村和河岸村。村子里的外地退休尤其是上海退休的老工人较多，他们的子女又大多不在身边，遇到难事就会常常想到小张。

王灶河村13组、80多岁的王启宏，喜欢抽烟和喝点饮料，不时让小张代买；伤风咳嗽、肚子不舒服，也让小张去余东药店买。他早把小张当“干儿子”了，一年下来代买有数十次。除了代买，他还让小张代缴电费，甚至家里电灯不亮什么的，小张全包了。3年前，老人手摔坏了在医院养病，小张还买上水果去看望。

王灶河村33组、80多岁的老太曹跃云，她老头子离世前是四川一个厂的退休工

人。老头健在时，每月都能拿到退休工资；离世后，曹跃云也能按时拿到遗属补助费，但到了2018年5月这笔补助费忽然中断了。曹老太找到小张，将这件事告诉了他。小张向曹老太要来了过去和老头同厂的员工的电话号码。小张打通电话询问此事，该厂的工作人员告诉他，现在的遗嘱补助相关表格都发在QQ邮箱，需要下载打印后盖章邮寄给他们，不再邮寄纸质信函了。小张哭笑不得，这些80岁左右的老人及家属哪里会用QQ？后来还是他告知自己的QQ号，为曹老太办妥了这件事。

新冠肺炎疫情发生后，张卫华既是村里的信使，更是采购员，他连接起了村里与村外的世界，一天都不敢休息。三合村83岁的老太姜美芬，需要在手机里办理注册退休工资“领取待遇资格认证”，可办理了多次也没成功。看到小张经过，她打招呼后提起此事。小张忙停下车，接过手机就忙活起来。但认证了半天，按照人脸识别提示要求，姜老太动动嘴或者眨眨眼，都通不过。张卫华不甘心，稍事休息再继续努力，20多分钟后终于在“抬抬头”后通过了。姜老太对小张说：“可能自己现在太瘦了，与原来的样子不像，系统无法识别，好在你耐心好，太谢谢你了。”

“当一名邮递员挺好的，虽然有点累，但我很喜欢，能够通过工作帮助他人，帮老人做点事，我高兴着呢……”20年来，张卫华与村民的关系比亲情更浓，天天车子到哪，好事就做到哪。用他朴实的话来说，“都是芝麻小事，老人们能帮则帮，雁过留声，人过留名，被人家说好总归是好的。”

本报通讯员姜新 张陆翔
本报记者陈静

“我考上大学啦！”

启东检察帮教迷途少年圆大学梦

本报讯 “各位长期关心帮助我的叔叔阿姨，告诉大家一个好消息，我考上大学了！”3日，启东市人民检察院干警在“阳光新程”微信帮教群中，收到了不起诉人小易发来的好消息。

“恭喜啊！辛苦的努力换来了丰收的果实！”群里的政协委员、人民监督员、社区志愿者等帮教小组成员第一时间送去了祝福，大家都知道这其中的艰辛和不易。

从小父母离异的小易一直比较懂事，课余时间经常做点兼职补贴生活。去年9月，小易找兼职时不太顺利，心情沮丧的他看到路边一辆电动车上插着钥匙，但车主不在，想着自己最近生活拮据，一念之差将电瓶车开走，卖掉所得700元用于自己的生活。案件很快告破，小易在学校被公安机关抓获，即将高考的他仿佛失去了全部希望。

该案承办检察官彭菊萍认真阅读小易的案卷材料，深入了解了他的生活和学习状态，同时分析了他的犯罪原因，认为他盗窃涉罪

数额不大，盗窃手段是趁窃，属初犯、偶犯，且案发后能坦白并认罪认罚。考虑到小易即将参加高考，本着教育、挽救在校生的目的，经该院检委会讨论，最终决定对其作相对不起诉处理。

“离异家庭经常独自生活的孩子看上去很勇敢，其实很敏感，犯罪的悔恨与自责形成了巨大压力。”案件虽然很快结束，但承办检察官发现小易的情绪仍然不太好。为更好地展开释法说理，该院启动不起诉联合训诫制度，在对小易宣布不起诉决定的同时，联合人民监督员、人大代表、政协委员、公安人员等对小易展开联合训诫，从不同角度进行剖析、教育，真诚的关爱和指点让小易心服口服。检察官们还组建了“阳光新程”微信帮教群，通过每日发送励志语、遇见问题及时联系指点等方式，及时掌握小易的思想状态，帮助其解决实际的生活学习困难。最终，小易走出了阴霾，以较好的状态参加了高考，取得了不错的成绩。

通讯员秦晓微 记者何家玉

江苏工院染织非遗传承与创新中心被评为省中小学生职业体验中心

本报讯 记者昨天从江苏工程职业技术学院获悉，近日该校染织非遗传承与创新中心被评为江苏省中小学生职业体验中心。

据了解，江苏工院染织非遗传承与创新中心以保护、展示、传承、弘扬、创新我国有关染织非物质文化遗产为目的，构建集实践教学、技术服务、创新创业、产业培育于一体的产教融合育人平台。该中心以具有南通地方特色的蓝印花布、扎染、植物染为依托，结合现代设计与审美，整合现代印染技术，加入纺、织、绣、裁、拼、绘的全面融合，让中小学生体验传统染织技艺，感受民族技艺的温度，塑造大国工匠的品质，树立正确的职

业价值观，增强民族信心与荣誉感。在此基础上，该中心整合纺织、染整、服装、家纺等专业的优势教学资源，与华艺集团、曹裕兴染坊、水色染坊、宣和缂丝研制所等单位合作开展“染技+时尚+绿色”的传习、创新与研发，让学生能现场感受手工印染职人和时装设计师的工作风采，感受职场工作环境和氛围，聆听职场达人专业技术和工作态度的教诲。

据了解，截至目前江苏工院染织非遗传承与创新中心先后为小学、幼儿园和社区开展了职业体验公益活动20多次，参加活动人数超过1000人次。

通讯员吴云霞 记者王全立

通大两位老师喜获国际水彩画双年展中最高奖



周建捷《旧梦之三》

晚报讯 8月3日，中国美术家协会发布第二届深圳国际水彩画双年展复评结果，通大艺术学院教师、中国美术家协会会员冯卫军、周建捷的《竹石图》和《旧梦之三》两件作品获得入会资格奖(最高奖)。根据组委会安排，仅有入选作品前50件的作者具备申请中国美术家协会会员资格的一次条件。

本次双年展由中国美术家协会、深圳市文学艺术界联合会和深圳市罗湖区人民政府主办，中国文联美术艺术中心、中国美术家协会水彩画艺术委员会和深圳市罗湖区文化广电旅游体育局承办，旨在加强当代水彩艺术的中外对话与交流，使水彩画在更为宽阔的

平台上激荡出新的创作理念和表现方式。本次双年展面向全球艺术家与艺术爱好者，初评后共有427件作品进入复评，最终199件作品入选，其中50件作品获得入会资格。

近年来，通大艺术学院高度重视教师的专业能力与专业水平提升，在师资力量建设中能够发挥主观能动性，对外搭平台、阔视野，对内讲内涵、重实践，先后有十多名教师作品入选高层次、高水平、高质量展览，充分彰显了艺术学院教师的艺术创作能力与水准，对师资结构的优化、师资力量的提升具有积极的意义。

通讯员朱沁娟 记者冯启榕

承蒙真情的治疗关怀方得有我今日的新生



本栏目面向在南通六院就诊、住院的患者及家属征稿，文体不限，1200字左右。文末注明姓名、联系电话。

投稿方式：

1. 手写稿请联系：80886998
2. 电子版作品请投递邮箱：nt6yfwzx@163.com。

我是一名关节退变的病人，多年以来由于膝关节保护意识的缺失，对此病渐进式恶化后果重视不够，延误至2016年初春病情严重，上下楼梯、正常行走都很困难，总梦想着一觉醒来就回到年轻的时候。经过打听得知南通六院关节外科有上海专家坐诊手术，后经上海十院朱裕昌教授及六院邓建华主任诊治，实施膝关节内侧间室关节置换术并喜获成功。

根据医嘱，术后必须进行科学合理的康复训练，以期病肢功能逐步恢复。训练开始时，我仅凭自己努力试图抬起患肢，尽管竭尽全力，就是不见效果，为此心中十分着急焦虑。康复科王俊杰主任看在眼里急在心里，6月10日，她偕同陈程、孙佳、张雨佳三位治疗师来到病房，一方面耐心指导，同时劝慰、鼓励我，使我掌握要领，循序渐进。她们笑容可掬，认真细致的工作态度深深感染了我，精湛的指导技艺、娴熟的训练方法真正打动了我，进而，很快便进入了她们的训练旋律。在她们的耐心帮助、细心指导下，6月14日已初见成效：用手稍托，病肢即能抬起；15日，凭一己之力已能将患肢重重抬起，轻轻放下；16日，不仅在反复抬腿时不感到吃力，负重小口沙袋也可适应。随着悬空时间越来越长，成功的喜悦激发了我康复训练的耐心、信心。术后两周时间，我不仅适应了120°的机械弯曲训练，同时对部分较难训练项目适应能力又增强了。

2017年重阳节，六院组织了一场特别有

意义的活动，召集了16名像我一样做了关节修补、置换手术的老年朋友集体登狼山，饱览金秋河山。那天，当我登上狼山顶时，内心真是心潮澎湃、浪潮翻涌，想不到啊，我又重新登上了狼山。那种激动与喜悦，没有经历过行走困难的人永远无法感同身受。现在的我，算是半个梦想成真了，出门买菜办事都骑自行车，既方便也利于锻炼，一举两得。

扪心自问，我的康复背后离不开六院康复科人员的“医者仁心”和科学的指导，其中更使我感动的是他们为一个素不相识的患者康复倾注的心血和汗水。同时承蒙关节外科邓建华主任、吴俊医生、丁勇医生等医护人员真心、真情、真诚的治疗关怀，方得有我今日的新生，由此而结下的纯真友谊是永远值得珍惜和记取的。我要好好享受生活，才对得起你们给我的新腿。此时此刻，我满怀感激的内心深深铭记你们感人的话语：从我做起，从细节做起，给予病人多一份爱、多一个微笑，我们相信会换来病员满意的笑容……

谨此，我及家人向六院表示衷心的感谢及真诚的祝愿，祝愿你们在今后的工作中百尺竿头更进一步，一定会赢得更加骄人的成果，绽放“六院”满园春色。朵朵花开，殷殷真情，那一定是病人及其家人离别时的笑颜。由于你们用有力的双手托起更多病员生命的风帆，才能使他们迎着春风踏上人生“大爱”的征程。

南通汽运集团退休职工卢老伯